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В 1941 году напал на нас злой враг – фашисты из Германии. Никогда еще не было врагов страшнее их. Четыре долгих года шла великая война. Вдребезги разбила наша армия хваленые фашистские войска. Прочь с нашей земли выгнала их и помогла соседним странам избавиться от захватчиков-фашистов.
Но не сразу – в тяжелых, опасных боях досталась нам победа. Одни дрались с врагом на земле, другие били фашистов в воздухе. На морях и реках, среди скал и гор, в лесах и степях побеждали врага наши войска.
Каждый, кто жил в то нелёгкое время всеми силами старался помочь своему Отечеству. Много молодых людей шло добровольцами в Советскую Армию. Женщины работали на заводах. Наравне со взрослыми трудились дети. Ребята, которым было всего по тринадцать лет, создавали Тимуровские отряды. Но даже в войну дети не забывали учиться.

Много жизней унесла с собой та страшная война. Погибло более 30 миллионов человек. Но не зря пали в бою русские солдаты! Благодаря их стойкости, отваге, героизму и любви к Родине мы одолели врага.

Прошло уже 65 лет с той Великой победы над фашизмом, но «Никто не забыт и ничто не забыто!». Нужно помнить, ценить подвиги наших дедов и прадедов, почитать и уважать ветеранов.

Нет такой семьи, которую не затронула бы великая Отечественная война. И мой прадедушка воевал. Он участвовал во многих сражениях и битвах. Был награжден медалями и орденом Славы третьей степени. Я никогда не забуду подвиги моего прадедушки и всех тех, кто защищал нашу страну от врага в те тяжелые годы.

