Сочинение на тему:

«След войны»
ученицы 4 класса

Лебяженской средней общеобразовательной школы

Константиновой Екатерины 
2010 год
Великая  Отечественная война оставила неизгладимый след в нашей жизни. Нет ни одной семьи, которой не коснулась война: у кого-то воевали отцы, у кого-то деды, у кого-то прадеды.  Женщины и дети трудились на заводах, изготавливали патроны и снаряды. На нашей Ленинградской земле есть много мест, история которых связана с теми далёкими годами!

Я живу в посёлке Лебяжье, рядом расположена древня Борки и Красная Горка. Во время Великой Отечественной войны Красная Горка  была центром Ораниенбаумского плацдарма.  Там находились бронепоезда «Балтиец» и  «За Родину!». С осени 1941 года эти бронепоезда стояли на защите рубежей Ленинграда.
В одном из домов на улице Приморская в Лебяжье находился штаб партизанского отряда.

Улица, на которой находится моя школа, названа в честь дважды Героя Советского Союза лётчика-штурмовика Н. Г. Степаняна. Он с августа 1941 года оборонял небо Ленинграда, совершил более 60-ти боевых вылетов и уничтожил много боевой техники фашистов. А  на месте нынешней военной части находился военный госпиталь, в котором  лечили раненых солдат. В деревне Борки располагался военный аэродром. Он был ключевым аэродромом Ораниенбаумского плацдарма.
В лесах и полях Ленинградской области сохранилось много блиндажей и окопов со времён войны. До сих пор ещё там находят неразорвавшиеся снаряды и бомбы.
В нашем посёлке есть памятник «Защитникам Ленинградского неба»  - это самолёт Ил-2, на котором во время войны лётчики бомбили фашистских захватчиков. Каждый год мы с классом ходим на митинг к этому памятнику. А ещё у нашего класса есть традиция. Каждый год 9 мая в День Победы мы ходим в поход к мемориалу лётчикам-балтийцам, павшим в боях, защищая нашу землю от фашистских захватчиков. Там в лесочке мы устраиваем привал, а когда приезжают ветераны, мы возлагаем цветы к мемориалу и чтим память павших.

Память о тех днях будет всегда в наших сердцах.  Мужество нашего народа, нашу великую победу, наши жертвы и слёзы будут помнить всегда, из поколения в поколение!
