Конкурс
«След войны»

След войны в истории моей семьи
Сочинение

Ученика 9 «б» класса

Русско-Высоцкой средней

Общеобразовательной школы

Ломоносовского района

Ленинградской области

Акшевского Артемия

Яковлевича

                                                                     Учитель: Трусова Надежда Константиновна

2010 год

           Я хочу рассказать вам о своем прадедушке, который увековечил память о себе героическим подвигом. 
           Швачко Яков Яковлевич - командир отделения мотористов десантного бота № 21 2-го дивизиона Охраны водного района Новороссийской военно-морской базы (ВМБ) Черноморского флота, старшина 2-й статьи. 
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Родился 6 марта 1914 года в посёлке Пологи, ныне город Запорожской области Украины, в семье рабочего. Украинец. Окончил 7 классов, школу ФЗУ в городе Запорожье. Работал слесарем в локомотивном депо, помощником машиниста паровоза. 
В начале 1936 года Яков по спецнабору поступил в Военно-Морской флот. К концу того же года дедушка окончил школу в Кронштадте и получил назначение на крейсер “Киров” машинистом-турбинистом. На этом крейсере Яков проплавал почти 5 лет. До Великой Отечественной войны прадедушка был участником советско-финляндской войны.
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                                                  Крейсер “Киров” 
 
 В июле 1941 Яков  получил назначение на тральщик “Пионер”, стал командиром отделения турбомотористов.

В октябре 1941 года у Тендровской косы прадедушка выдержал свой первый бой с немцами. Шесть часов подряд бомбили немецкие самолеты. Бомбардировщики шли волнами по 10-12 штук. Комендоры упорно отбивали все атаки. Одна бомба упала на тральщик, повредила корпус машины, корабль выбросило на берег. Но немцы и здесь не отставали. Днем приходилось отбивать атаки фашистских самолетов, а ночью производить ремонт. На третьи сутки героическими усилиями команды тральщик был снят с мели и ушел в Туапсе на ремонт.

Яков вернулся в Севастополь. Его назначили командиром отделения мотористов на сейнер. Началась будничная боевая работа.
В 1942 году немцы заняли равелин, и наши корабли могли заходить только в Камышевую бухту. Сейнеры помогали кораблям разворачиваться, принимали боезапас и доставляли на берег. Немцы непрерывно забрасывали сейнеры сотнями бомб. Работать можно было лишь ночью.

1 июля 1942 года сейнер покинул Севастополь. Приняв на борт раненых, моряки в последний раз взглянули на горящий город и взяли курс на юг. При выходе из бухты сейнер попал в луч вражеского прожектора. С берега ударила немецкая пушка. Снарядом отбило руль, повредило машину. Дедушка попросил разрешения отремонтировать машину . Командир дал согласие. Дед хорошо знал свое дело, он быстро нашел повреждения, и уже через 20 минут машина снова заработала.

Так и пошли в море без руля, управляя машинами.

15 апреля 1943 года дедушка был переведен на мотобот командиром отделения.

Летом, когда мотобот швартовал к пристани Мысхако , он получил серьезное ранение: осколок мины пробил плечо. Но идти в госпиталь Яков отказался.

- На время Новороссийской операции,- вспоминает дедушка,- мы, мотоботчики, вместе с десантниками поклялись: они дали слово, что костьми лягут, но Новороссийск возьмут, а мы- высадить их в порт без задержки и без потерь.
 
Четыре ночи мотобот высаживал десантников, и каждый раз благополучно. И десантники и мотоботчики свою клятву выполнили.
 
В боях за Керчь, когда заболел командир мотобота Емельяненко, Яков взял командование кораблем на себя.
 
В течении 17 суток дедушка воевал на крымской земле.
 
Когда Яков подошел к городу, немцы открыли по нему перекрестный огонь с мола и крепости. Лучи прожектора скользили по воде. Но мотобот прорвался и принял бойцов. Во вторую ночь вражеский огонь был еще сильней. С улиц города стреляли танки. Всё же мотоботчики сняли бойцов с берега и благополучно ушли.
 
На обратном пути обнаружилась течь в бензобаках. Тельняшками, матрацами- всем, что было под руками, закрыли моряки пробоину и добрались до Чушки.

Это был самый тяжелый поход… Приняли груз, пулеметы, минометы, боезапас и бойцов. В море вышли ночью. Разыгравшийся шторм сильно бросал маленький корабль, переваливая его с борта на борт. Бойцы- сухопутчики с тревогой смотрели на деда, в руках которого находилась его судьба.

Не страшно было умереть одному,- рассказывал после Яков,- а погубить товарищей, которые доверены тебе, страшно.

Мотобот привели почти к месту назначения, когда моторист доложил, что в бензин поступает вода, моторы стали, сломался руль.

Дедушка подозвал командира десантных групп и спросил его:

-Помирать будем или за жизнь бороться?

-А  что от меня требуется, товарищ моряк?

-Ставьте людей отливать воду чем придется, а я займусь ремонтом.

Началась борьба за спасение мотобота. Пока моторист ремонтировал мотор, удалось очистить несколько баков бензина. Теперь надо подумать об управлении.

Яков обтесал трап, сделал нечто в виде руля и закрепил между кнехтами.

Операция была выполнена с достоинством.

Ни штормы, ни шквальный огонь противника не страшны были моему деду. Отличное знание морской службы, инициатива и творческая смекалка, бесстрашие и выносливость не раз помогали одерживать победу над врагом. Грудь моего деда украшают орден Ленина и “Золотая звезда”, два ордена Красной звезды, медаль “За отвагу”.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 января 1944 года старшине 2-й статьи Якову Яковлевичу Швачко присвоено звание Героя Советского Союза.

Я горжусь своим прадедом, своим поступком он сделал вклад в победу и хоть на небольшой, но шаг  приблизил её
свершение.
Грозные события Великой Отечественной войны все дальше и дальше уходят в прошлое, все меньше остается в живых воинов, прошедших эту войну. Благородные, возвышенные цели Великой Отечественной войны, которую вёл советский народ против фашизма, вызвали массовый героизм воинов, готовых отдать жизнь во имя свободы и независимости своей Родины. Их героизм и самоотверженность, мужество навсегда останутся в памяти поколений до тех пор, пока существует наша страна. Важно всегда помнить о них, быть достойными памяти павших, выживших героев-солдат.  
