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Вновь ночной прохладой веет ветерок,

Светится лампада в доме огонек.

Перед образами молит Бога мать,

Чтобы перестали люди воевать.

Кровь не проливали, берегли страну

И не забывали бывшую войну.

Весна! Дурманящий запах влажной земли, зеленое оперение деревьев и синее - синее апрельское небо. Вокруг столько света и тепла. А много лет тому назад  в эти дни шли к логову самого злейшего врага человечества – фашизму – советские войска. На их пути лежали многие города, поселки, железнодорожные узлы. За каждый из них надо было вести жестокий бой, за каждый из них шли в бой солдаты, среди которых был и мой прадед Ермилов Алексей Агапович.

Война застала его еще совсем молодым, полным сил и здоровья .У него была любимая девушка. Они мечтали о том, как будут вместе жить, как будут растить детей. Но пришла война, и прадед ушёл на фронт, а девушка осталась его ждать. Очень трудное испытание выпало на их долю. Испытание на мужество, на стойкость, на верность. На верность Родине, на верность своему любимому человеку. Страшное, жестокое и очень долгое испытание.

Но они преодолели все. Мой прадед прошёл всю войну простым рядовым солдатом. Воевал на передовой. Прошёл четыре фронта: Степной, Прибалтийский ,II Украинский, II Белорусский. На втором Белорусском фронте участвовал в бою при взятии Кёнигсберга, участвовал в танковом сражении на Курской дуге под Прохоровкой. Был награждён медалями: «За взятия Кёнигсберга» , «За отвагу» , «За отвагу» , «За победу над Германией» и « Орденом Отечественной войны II  степени.
Смерть здесь была привычным делом, и мало кому удавалось остаться в живых. Но ему повезло – он остался жив. Он видел праздничный салют Победы, который гремел в честь солдат, вернувших мир на нашу землю. Салют гремели в честь моего прадеда.

Прадед много рассказывал своим детям о войне. Рассказывал о том, как жили в шалашах, как копали окопы, как делили последнюю щепоть махры, про полкотелка жидкой пшенной каши на двоих. Рассказывал, что было очень тяжелое время, но согревала мысль о том, что дома его ждут.
И с этой мыслью шел  в бой, переносил все тяготы солдатской жизни. Когда получал из дома треугольные письма, по нескольку раз их перечитывал, подносил близко  к лицу, чтобы хоть как – нибудь, хоть чуточку уловить, представить любимый запах. А девушка его, как будто точно знала, что с её письмами любимому  будет легче воевать, и писала очень часто, несмотря на чудовищную усталость после работы. Прадед вспоминал, что письма приходили именно тогда, когда было труднее всего. Один раз он даже обмолвился, что, может быть, и выжил благодаря этим письмам.

Прадед Алексей вернулся домой к своей любимой девушке, они вскоре поженились. А девушкой это была моя прабабушка Ермилова Александра Семеновна. Вместе они прожили долгую  и счастливую жизнь. Сейчас прадеда уже нет  в живых, но остались тёплые воспоминания о нём и фотографии, на которых они счастливые и радостные.

В День Победы я пойду на могилу своего прадедушки, чтобы положили цветы, мысленно сказать ему спасибо за то, что вместе со всеми в 1941 году встал на защиту своей страны.   
